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Овој документ е подготвен во рамки на проектот „Заедничка 

акција за човекови права“, финансиран од Европската Унија. 

Содржината на овој документ е единствена одговорност на 

Националната мрежа против насилство врз жени и семејно 

насилство и на никој начин не може да се смета дека ги 

претставува ставовите и гледиштата на Европската Унија.
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ЗАГРИЖУВАЧКИ ФАКТИ

ПОЗИТИВНИ ПРОМЕНИ

Владата на Р. Северна Македонија не го приоритетизира проблемот на 

насилството врз жените и семејното насилство, и нема активни напори 

за исполнување на меѓународните обврски за заштита на жртвите.

Во последната година од Националниот акциски план за имплементација 

на Истанбулската Конвенција (2018-2023), повеќе оd 50% од активностите 

НЕ СЕ РЕАЛИЗИРАНИ, а некои не се ни започнати. 

Специјализираните услуги за жени жртви на насилство во рамките 

на државните институции не работат согласно минималните 

стандарди на Истанбулската конвенција или се нефункционални. 

Во државата нема функционални специјализирани услуги 

за сексуално насилство и силување. 

Психолошкото насилство сеуште НЕ Е кривично дело 

во Северна Македонија. 

Загрижувачки е тоа што нема речиси ниедна активност 
за превенција од насилство врз жени и семејно насилство. 

Усвоени се неколку, но не сите измени на Кривичниот законик 

во согласност со Истанбулската конвенција во 2023г. 

Усвоен Закон за спречување и заштита од насилство 

врз жени и семејно насилство во Јануари 2021.
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                мора да креира и усвои нов документ за имплементација на Државата

Истанбулската конвенција (ИК), во тесна соработка со граѓанските организации.

             мора да одвојат посебни и Владата и надлежните министерства

видливи буџети за спроведување на активностите од новиот документ.

Ваквите буџетски алокации мора да се усвојат истовремено 
со усвојувањето на новиот документ за следење на ИК.

Владата да формира експертско независно тело за следење 

на имплементацијата на ИКи активностите од новиот документ, 

како и други меѓународни документи. 

                 заедно со  да одвои Владата Министерството за труд и социјална политика

доволно финансиски средства за сите видови специјализирани услуги за насилство 

врз жени и семејно насилство раководени од граѓанските организации.

                 и социјална политика да ја ревидира цената на Министерството за труд

чинење на социјалните услуги и да дефинира реални цени за специјализираните 

услуги, со што ќе обезбеди одржливост на лиценцираните даватели на услуги.

                  Министерството за правда да отвори нов процес за целосно усогласување 

на Кривичниот Закон со ИК, со вклучување на граѓанскиот сектор во работната група. 

Особено важно е да се криминализира психичкото насилство како 

кривично дело. Дополнително, да се обезбеди длабинска и континуирана обука 

на полициските службеници, судиите и јавните обвинители согласно новите 

законски измени за да се обезбеди соодветна примена во пракса.


